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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE SETEMBRO DE 2015 DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA 

 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa 

|Idosa. Realizada em vinte e dois de setembro de dois mil e quinze, com início às 

17h12min, em primeira convocação, no Auditório da Secretaria de Trabalho, 

Assistência Social e Cidadania, situado à Avenida Ipiranga, 544, centro, 

Petrópolis, RJ, com os seguintes pontos de pauta: 1 - Verificação do Quorum;   2 

- Leitura e aprovação da ata da reunião anterior; 3 -  Dia do Idoso (Atividades); 

4 - Visitas Institucionais; 5 - Assuntos Gerais. Srª Presidente, Fernanda Ferreira, 

após a verificação do quorum, solicitou a leitura da ata da reunião anterior e a 

Srª. Gabriela Falconi propôs que a ata fosse lida na próxima reunião ordinária, e 

que entrasse de imediato no item 3 – Dia do Idoso - Atividades, por se tratar de 

um item de bastante intensidade que provalvemente tomará um longo tempo 

para analise e aprovação. A propostas foi aprovada por unanimidade e 

imediatamente foi iniciada a montagem da programação da Semana do Idoso, 

conforme segue: Dia 28/09 – segunda-feira – das 10h às 15h, atividades na 

Praça Dom Pedro com orientação da SETRAC sobre o Benefício de Prestação 

Continuada para idosos (BPC/LOAS) e apresentação de dança do Centro 

Educacional Terra Santa - 13h às 16,30h, Roda de Conversa a ser realizada na 

Casa dos Conselhos, tendo como tema: A Vida na Terceira Idade, com a 

coordenação das Conselheiras do CMDDPI: Marília Isabel Wintert Hughes 

Leon, Membro representante da Universidade Católica de Petrópolis; Maria 

Tereza do Couto Oliveira, membro representante da Secretaria de Saúde; Inês 

Boynard Thomaz Alves, representante da Associação de Mantenedores 

Beneficiários da Petros; Gabriela de Almeida Falconi, membro representante da 

Hexanet Comunicações Ltda ME e  Fernanda Ferreira, Presidente do CMDDPI e 

Representante da Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, 

abordando os seguintes subtemas: Envelhecimento Ativo, Mudanças Políticas, 

Mudança do Perfil do Idoso, Estatuto do Idoso  e Consciência Sobre o 

Envelhecimento.  Dia 29/09 – terça-feira, 10h, no Centro de Cultura Raul de 

Leoni, inauguração da exposição de pinturas das alunas do curso de pintura do 

Projeto Conviver do INPAS; das 10h às 15h, atividades na Praça Dom Pedro 

com orientações da SETRAC, sobre o Benefício de Prestação Continuada para 

idosos (BPC/LOAS) e aula de Tai Chi Chuan, com a equipe do Lar São João de 

Deus; às 11h30, no Restaurante Popular Regina de Lourdes Vieira, Ginástica 

para a Vida, com o Professor de educação física,  Renato Farjalla, membro do 

CMDDPI, representante da Universidade Estácio de Sá; às 14hs, Festa da 

Primavera do Coral Sintonia, no Centro da Cidadania Desembargador Jorge 

Loretti, em Itaipava. Dia 30/09 – quarta-feira, das 10hs às 15hs, atividades na 

Praça Dom Pedro, com orientações da SETRAC, sobre o Benefício de Prestação 

Continuada para idosos (BPC/LOAS) e aula de Tai Chi Chuan, com a equipe do 
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Lar São João de Deus; 16h, Baile da Terceira Idade em Pedro do Rio, no 

Esporte Clube Pedro do Rio e também às 16h, no Restaurante Popular, Projeto 

Maturidade, com Silvana Coelho, com o tema: “Qualidade de Vida na Terceira 

Idade”. Dia 01/10, quinta-feira, 9h às 17h, Festa do Idoso em homenagem ao 

Professor Nilson São Thiago, realização do Conselho Municipal de Defesa dos 

Direitos da Pessoa Idosa – CMDDPI, no Centro Educacional Terra Santa, com 

Cofee Break pela manhã, almoço e Cofee Break à tarde. Na oportunidade, serão 

homenageados também cinco vovôs da Secretaria de Educação, selecionados 

por Escolas Municipais, que receberão o “Diploma Meu Velhinho do Coração”. 

Luciany Teresa Reis Garcia Peres, Conselheira representante da Secretaria de 

Educação, apresentou à plenária do CMDDPI, a lista dos velhinhos eleitos nas 

escolas, para serem homenageados, sendo eles: Diogo Pessoa Montovani, 66 

anos, aluno do 4º ano da Escola Municipal Salvador Kling; Dyrce Tavares 

Almeida da Silva, 76 anos, aluna da primeira fase da Escola Paroquial São 

Pedro de Alcântara; Carina Rabello Cunha, 73 anos, aluna do nono ano da 

Escola Municipal Dr. Rubens de Castro Bomtempo; Nilton Vieira Christo, 91 

anos, aluno do 4º ano da Escola Paroquial Nossa Senhora do Carmo; Mario 

Ribeiro, 82 anos, aluno do 3º ano da Escola  Moyses Furtado Bravo. Para a 

programação da Festa  do Dia do Idoso em homenagem ao Professor Nilsom 

São Thiago, no Centro Educacional Terra Santa, foi aprovada a seguinte 

programação: 9h – Composição da Mesa; 9h30 – Apresentação do Coral Pró 

Têmpore; 9h45 – homenagens aos cinco vovôs da Secretaria de Educação; 

10h45 – Atividade Ginástica com o Professor de Educação Física e Conselheiro 

do CMDDPI, representante da Universidade Estácio de Sá, Renato Vasconcelos 

Farjalla; 11h30 – almoço; 13h – Tarde de Prêmios; 17h – Encerramento. No 

almoço serão servidos empadões em embalagens descartáveis e doce de leite 

para sobremesa, alem de suco de frutas, água e refrigerante. A Presidente do 

Conselho, Srª. Fernanda Ferreira confirmou a conquista de vinte prêmios de boa 

qualidade para o dia da festa. Gabriela Falconi se propôs a fornecer as cartelas, 

as comandas para sorteio de brindes e também fornecer pequenos brindes para 

realização de sorteios. Na oportunidade, solicitou que todos os Conselheiros 

levem também alguns brindes para enriquecer as atividades. Valter Dolavale se 

encarregará do milho; o animador será o Bacalhau e o som será fornecido pelo 

Centro Educacional Terra Santa. Por unanimidade, ficou determinado um limite 

de duzentas e cinqüenta pessoas para as atividades do Centro Educacional Terra 

Santa.  Continuando as atividades, no mesmo dia, das 10h às 15h, na Praça Dom 

Pedro, orientações da SETRAC, sobre o Benefício de Prestação Continuada para 

idosos (BPC/LOAS). 02/10 – sexta-feira, das 10h às 15h, atividades na Praça 

Dom Pedro, com orientações da SETRAC, sobre o Benefício de Prestação 

Continuada para idosos (BPC/LOAS); encerramento dos trabalhos na Praça, 

com corte de bolo e lançamento do Grupo da Terceira Idade do Serviço de 

Convivência e Fortalecimento de Vinculo do CRAS – Centro; a partir das 16h, 
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Baile da Terceira Idade, no Restaurante Popular. Dia 03/10 – sábado, das 9h às 

11h, encerramento das atividades, com Campanha intitulada “A importância da 

Alimentação Saudável na Terceira Idade”, na Feira Livre do Centro. Gabriela 

Falconi pediu que todos os membros que por ventura tenham em suas entidades, 

folhetos informativos que se relacionem com tema, levem para distribuição na 

Praça Dom Pedro e na Feira Livre. Passando então para o quarto ponto de pauta, 

ou seja: Visitas institucionais. Em primeiro lugar, a Srª. Fernanda Ferreira 

narrou que as visitas não são feitas apenas com o intuito de detectar 

irregularidades e denunciar as instituições. As visitas são feitas, principalmente, 

para se levantar carência existente e ver no que se pode ajudar. Continuando, 

fala da visita ao Abrigo São José Bento Cotoleno, à Casa de Repouso Arvore da 

Vida e à Pensão Nossa Senhora Aparecida, cujos relatórios encontram-se na 

pasta individual de cada entidade. Passando para o quarto assunto da pauta, ou 

seja: Assuntos gerais, a Presidente, Srª. Fernanda Ferreira leu ofício da 

Secretaria de Planejamento e Desenvolvimento Econômico, solicitando que este 

Conselho indicasse um titular e um suplente para compor o Conselho Municipal 

da Cidade de Petrópolis – COMCIDADE. Por unanimidade, foi indicado o 

Conselheiro Gabriel Archanjo Weinen, para membro efetivo e o Conselheiro 

Aldemir Motta Borges Júnior, para membro suplente. Foi tambem apresentada 

solicitação para que fossem indicados representantes para a nova composição do 

Conselho Municipal de Esporte e Lazer – CEMEL e por unanimidade, foi feita a 

indicação da Conselheira Ana Paula Silva Blezer. Em seguida, foi passada a 

palavra para os Delegados eleitos para representar Petrópolis na IV Conferência 

Estadual da Pessoa Idosa, realizada nos dias 09 e 10 de setembro de 2015, para 

que os mesmos dessem informes sobre o ocorrido na Conferência. A Delegada 

Maria Auxiliadora Pires Ribeiro, informou que de um modo geral, Petrópolis 

teve uma boa atuação, mas com relação à escolha dos Delegados para a 

Conferência Nacional, o Regimento Interno foi desrespeitado pela mesa, pois 

houve municípios que mesmo não tendo o percentual de freqüência exigido pelo 

Regimento Interno, participaram da votação e elegeram seus Delegados para 

Conferência Nacional, mesmo com protestos dos municípios que cumpriram na 

íntegra todos os itens do Regimento. Houve “bate-boca” entre os municípios 

prejudicados e a mesa, mas, mesmo assim, com a alegação de que era interesse 

do Conselho Estadual, enviar para Brasília representação do maior número de 

municípios possível, ficou valendo a decisão da mesa e Petrópolis segue para 

Brasília apenas com um Delegado, a Sra. Maria Auxiliadora Pires Ribeiro, 

representante do Poder Público. Os Delegados Gabriel Archanjo e Onofre 

Dionísio, mesmo com apoio de outros Delegados, não conseguiram reverter a 

situação. A Conselheira Gabriela Falconi sugeriu que seja feito um relatório das 

irregularidades ocorridas e se apresente recurso, no sentido de recuperar as 

vagas de direito. Continuando, o Conselheiro Onofre informou que das 

propostas aprovadas pelo município de Petrópolis, algumas seguem para 
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Brasília. Fernanda Ferreira achou interessante enumera-las para divulgação. 

Revendo a programação da Semana do Idoso, foi proposto e aprovado pela 

plenária o cancelamento da Roda de Conversa a ser realizada na Casa dos 

Conselhos, sendo apresentado como motivo, a vasta programação já existente. 

Nada mais havendo a tratar, a presente reunião foi encerrada às 19h40, cuja Ata 

redigida por Valter Costa Dolavale e, estando conforme, vai assinada pela 

Presidente do CMDDPI, Srª Fernanda Ferreira. 
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